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BEBRECZEM LAPOK
Díilrec:en, 1897. augusztus 1.

Egész évre 
Fél évre .

ELŐFIZETÉSI ÁR

Vidékre egész évre CO krajczárral több. 

Hirdetés árak díjszabás szerint. — Nyilttór sora 20 kr.

Felelős szerkesztő :

SCHWARZ 1. IMRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debreczen, Miklós-utcza sarkán 1904 szám. 

Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető küldemény 
ide intézendő.

A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap.
Egyes szám ára. -i Icr. 22Za.ph.a,t6 minden tözsdéten.

Termésünk értékesítése.
Az egész országban immár erő­

sen folyik az aratás, sőt itt-ott befe­
jezéshez közeledik. Az eredmények, 
amint ez már most lépten-nyomon ki­
tűnik. sokkal kedvezőtlenebbek még 
azoknál a csekély várakozásoknál is, 
amelyek eddig általánosak voltak. A 
cséplés ugyan még nem indult meg 
általánosan és ennek számszerű ered­
ménye csak néhány hét múlva lesz 
konstatálható, azonban már most is 
bizonyos, hogy az idén Magyaror­
szágon jóval kisebb nemcsak a búza 
és a rozs termés, hanem az árpa 
termés hozama is; egyedül a kuko- 
ricza biztat még nálunk jó remény­
séggel. Az a sok elemi csapás, a mely 
még az utóbbi időben is nagy károkat 
okozott, tetemes százalékkal rövidítette 
meg a termést, mely menyiségileg és 
minőségileg egyaránt rossz. Kivált- 
képen nagy a panasz azokon a vidé­
keken, a melyek máskor a legtöbb 
búza anyagot szolgáltatták. A pestvi­
déki, a fehérmegyei és a tiszavidéki 
területnek ez idén aránytalanul silány 
a hozama, mig az ország egyéb tájain 
mint Torontálban, Temesben és a 
Duna alsó mentén a viz egyszerűen 
tönkre tette a termést, dobbak a ter­
més kilátások a Dunántúl és a felsőbb

vidékeken, a Dunán inneni részeken. 
Ez a két vidék és a Tiszavidékének 
egy-két vármegyéje fogják az idei 
forgalmat leginkább ápolni. Csak az 
a kérdés azután, tudják e majd pó­
tolni azokat a hiányokat, meg tudnak 
e felelni a keresletnek. Külföldön a 
vetések állása a földmivelési minisz­
terhez beérkerett jelentések szerint 
a következő: Belgium minden részén 
állandóan kedvezően gyarapodnak a 
vetések. Bulgáriában a gabona ki-

buza, rozs, árpa, 
Kukoricza gyen-

alig közepesek. A komló-
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Esküdtszéki tárgyalás.
— Irta : Szópfaludi Ö. Ferencz —
Tarcsay Viktor nagy gavalér volt, de 

semmit sem tanult, csak úgy protokczióval 
úszta át az iskolákat. Sávos Gusztávnak az 
első elemitől kezdve mindig kitűnő volt a 
bizonyítványa, hanem a nyakkendője mindig 
félrecsuszott, a nadrágjának egyik szára min­
dig a földet seperte, sőt a haja sem volt min­
dig megfésülve.

Tarcsay Viktor többszöri visszariadás s 
egyszeri bukás után nagy keservesen meg­
szerezte az ügyvédi diplomát, mig dr. Sávos 
Gusztávnak úgy állította ki minden vizsgáló 
bizottság a bizonyítványát, hogy az oklevélen 
felül még marokkal szórták a lótejébe a di­
cséretet

Aztán mindketten irodát nyitottak.
Véletlenül e vagy szándékosan, mindkét-

elégítő, de a dőlt 
zab alig közepes, 
gén áll.

A gabonakészletek teljesen kifogy­
tak. A takarmány termés nagyrésze 
tönkre ment, Franeziaországban a ki­
látások kielégitőek, de az eredmények 
cl fognak maradni a tavalyi mögött. 
Összesen 805 millió hl. búzát termei­
méinek.

A rozs is sokkal kevesebb lesz, 
mint tavaly, a zab kielégítően áll. 
Angliában a terméskilátások javultak; 
az eredmény az országban junius 
hóban a vetések jól gyarapodtak. A 
repeze jó termést ígér. A búza igen 
szép és üde, a rozs nagyon jól áll, 
s kedvezően virágzott. Az árpa ki­
elégítő, úgyszintén a zab is, habár 
ebben a férgek kárt okoztak. Kapás- 
növények néhol kielégitőek, másutt

azonban
termés kilátások kedvezőtlenek. — 
Olaszországban az aratás megindult 
s a várható termés eredmények 
hasonlók a mull évihez. Oroszország­
ban a gabona neműek rosszul álla­
nak. Romániában a terméskiálitások 
kedvezőtlenek. Svájezot nagy csapá­
sok sújtották. Az időjárás is folyton 
változó és a növényzet fejlődésére 
kedvezőtlen. Szerbiában a termés­
kiálitások erősen csökkentek. Török- 

a vizáradások és a nagy 
következtében a termés 

a múlt évihez viszonyítva 
-60 százalékra tehetők. Az 
vetésről nagyon ellentétes

országban 
záporesők 
kiálitások 
csak 50— 
amerikai

ten abba az utczába jutottak, melyben Gerő 
Ottilók, a gazdag kereskedőék háza volt.

Tarcsay Viktor óriási nagy aragybetük- 
kcl hirdette :

Tárcsái TARCSAY VIKTOR
«S" köz- és -áltó ügyvéd irodája. "64'

mig a szomszédos ház kapualjában szerényen 
húzta meg magát a kis fekete tábla:

Dr- SÁVOS GUSZTÁV
ügyvéd

Tarosainak sok pőre volt, csakúgy özön­
lött. a kliens, mig Sávos Gusztávhoz alig kö­
szöntött be néha napján egy-ogy jámbor pö- 
röskodő s ezt is addig kapiczitálta addig ok 
tatgatta hogy a legjobb pornói hasznosabb

és egymástól eltérő hírek érkeznek 
és Európa egyáltalában nem tájékoz­
hatja magát az iránt, vájjon az Unió 
képes lesz-e Angliát, Franczia és 
Németországot a szükséges gaboná­
val ellátni.

Mint ezen hiteles jelentésekből 
kitűnik, az összes európai államok 
terméskiálitásai kedvezőtlenek. Tehát 
majdnem az összes európai államok 
osztoznak abban a sorsban, ami or­
szágunkra jutott. De kiváltképen fi­
gyelmet érdemel az a körülmény,hogy 
éppen a legnagyobb export államok­
ban nevezetesen Oroszországban és 
Romániában legrosszabb a termés. Ha

a legrosszabb ügyesség, mig elállóit a pő­
rétől.

Természetesen, hogy Tarcsay Viktor, ki 
az iskolában az utolsó volt és Sávos Guasztáv, 
kit a tanárok és tanulótársai dédelgettek, az 
életbe való. belépésnél egész ellenkező kalku 
lust kaptak

Tarcsay bőbeszédű, feltűnni vágyé, sze­
replésre termett, csinos külsejű, a nőknek 
kedvencze, a városi és megyei gyűléseken 
rettegett fiatal szónok, mig Sávos Gusztáv 
igénytelen pont, kit csak a kitűnő bizonyítvá­
nyai magasztalnak.

De hát ilyen az élet !
Sávos Gusztávnak mindez nem fájt, sem 

a városházát sem a vármegyeházát, sem a 
toasíokat nem irigyelte tőle, a pőréit sem 
vágyott elhódítani ; de az már végtelenül sér­
tetté, hogy Gerő Ottil kisasszony, ez a remek, 
eszes leányka, kivel megismerkedett s kit 
szívesen cs édesdeden nevezett s tisztelt földi 
legelső angyal gyanánt, többre becsüli Tar­
csay Viktort mint őt.

Az igaz, hogy neki eszébe sem jutott 
még a kisérés, mig Tarcsay minduntalan ke-
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még azután hozzávesszük ehhez, hogy 
az amerikai magánjelentések is ked­
vezőtlenül hangzanak, valamint azt, 
hogy a gabonakészletek úgy szólván 
világszerte elfogynak, úgy tűnik, hogy 
a nálunk képződött magas búzaár 
teljesen jogosult és a viszonyok lé­
nyeges számbavételén alapszik. Ame­
rikában a contremine igyekszik a jó 
híreket felhasználni es az árakat le­
nyomni, a héten azonban nem érte 
ei eredményét, mert a folyton apadó 
készletekhez mérten a kiviteli kereslet 
élénk volt. minek következtében az 
árak mintegy 30 ezenttel magasabban 
záródtak.

Az angol piaezok csak vontatva 
követték az amerikai emelkedést, 
nyugodt üzlet mellett azonban az 
idegen búza ára valamivel emelke­
dett. A l'ranezia piai‘zokon a gabona- 
ii'det e héten is vontatott és csekély 
terjedelmű volt. Németország már 
inkább reagált a külföldi hírekre, 
minthogy a szükséglet is jobb keres­
letet tanúsított, mig a kínálat gyen­
gén alakult. A mi piaramkon most 
az a kérdés foglalkoztatja a gabona­
kereskedőket, hogy a világpiaczoktól 
izoláltan emelkedhetnek-e alkalmaz­
kodunk a külföldi piaezok tartásához. 
Annyi tény, hogy a kelendőség! vi­
szonyok egyelőre kedvezőtlenek, mi­
vel már az osztrák fogyasztó piaczokra 
sem versenyezhetünk, holott ezek a 
mi rendes vásárlóink.

Bírói szó a párbajról.
A felmerült társadalmi kérdések rend­

szerint pártokra osztják magát a társadal­

mat is, sőt annyira megy a pártoskodás, 
hogy a külön-külön táborokra oszlott párt- 
hivek hova tartozandóságuknak külső je­
lekben is keresnek nyilvánulást.

így vagyunk a párbajjal is, illetve a 
hozzáfűzött felfogással. A társadalom két 
részre oszlott : a párbajozók és a párbaj 
ellenesek táborára s küzdenek is egymás 
ellen, ha nem is külön jelvények, de kü 
lön jelszavak alatt erős fegyverekkel: a 
meggyőzés, a kapaczitálás, az argumentu­
mok fegyvereivel; s talán nem is érdek­
telen megjegyezni, hogy az igaziak heves 
védelmében kiélesedett eszmecserének ren­
desen az a vége, hogy alaposan összepár­
bajoznak párbajozók és a párbaj-ellenesek.

A közelmúlt eseményei azonban ha 
tározót tan a párbaj-ellenesek malmára 
hajtja a vizet. Megszólalt a német biroda­
lom hatalmas császárja s a megtámadott 
egyéni becsület kireparálásának ezen ósdi 
intézményét egyenesen meleg ágyában, a 

I hadseregben, iparkodott — ha nem is tel- 
Ijesen elfolytam — de legalább is korlá­
tozni.

Nálunk a gyászos emlékű nagyváradi 
párbaj után indult meg országos mozga­
lom a párbaj ellen, melynek hatása alatt 
számos tekintélyes társadalmi egyesület 
kimondotta, hogy a megtámadott becsület 
rehabilitása teljesen független a párbajtól; 
mégis nap-nap után csak a sajtó mennyi 
párbajról ad hirt, pedig tudvalevőleg a pár­
bajok jó része szükebb körökhöz és hely- 
höz kötőit titok marad, a nagy nyilvános 
ság kizárásával.

A múlt alkalommal azonban az ország 
első büntető bíróságnak elnöki székébő 
igazán erős szavak hangzottak el a párbaj 
ellen, melyeknek azonban,^ sajnos, nem 
lesz semmi foganatja, sőt ami legsajnosabb, 
maga a bíróság sem szerez annak teljes 
érvényt érdem szerint. A budapesti bün­
tető bíróság egyik tanácsának elnöke 
ugyanis egy párbaj-ügy végtárgyalása al­
kalmával ezeket mondotta: férfinak

derogál a párbaj. Gyerekek­
nek való játék.

Mily sajnálatos véletlen azonban, hogy 
a derék bírónak ez az erélyes enuncziá- 
czió akkor jutott eszébe, midőn két fiatal 
ember párbaja fölött kellett Ítéletet hoznia, 
mig ugyanaz nap tudatta a napi sajtó azt 
is, hogy egy volt államtitkárnak s jelenleg 
is képviselőnek az első bíróság által kisza­
bott két napi államfogház büntetését 

felső bíróság is helyben hagyta.
Nagyon helyesen tenné tehát a magyar 

jirói kar, ha a közvélemény ferde féltő- 
ásával, az úgynevezett társadalmi kény­

szerrel szemben latba vetné hivatalos te­
kintélyét ; de ötletszerű elméletek világba 
öppentése helyett alkalmazza a rendelke­

zésére álló törvényes szigort oly mérték­
jén, mint azt egy jogállamiján a jogegyenl­
őség elve megköveteli. Mert mindaddig, 

mig maguk a törvényhozók és a törvények 
megtartásának legfelsőbb őrei, a kormányzó 
latalom faktorai, a miniszterek, az előre 
eszkomptált királyi kegyelem, avagy az 
enyhe Ítélet, reményével lépten-nyomon 
úgyszólván sportszerűen vétenek az általuk 
íozott törvények ellen, — mindaddig is­

métlem az ilyesfajta, bár erélyes bírói 
enuncziáczióknak nem lesz meg a kívánt 
bganatja s igy nem is bir az a társ ad a- 
omra átalakító hatással, a megérdemlett 

sulylyal.
Ha azonban a polgári társadalom azt 

;;ogja azt látni, hogy a büntető biró tör­
vényhozóknak és minisztereknek fogja oda 
dörögni a most elhangzott kemény szava­
kat : „férfinak derogál a pár­
baj. Gyerekeknek való játék 
az“ — s a ráadásul elitéli a törvény 
ellen vétő törvényhozókat nem egy két 
napra, hanem egy-‘két esztendőre, — akkor 
magától le fog hullani a társadalomról a 
társadalmi kényszernek nevezett s bizony 
legtöbb esetben kényelmetlen köpeny s 
megtámadott becsületének rchabili fásat 
hova előbb kiki a legigazságosabb bíróság

rosi az alkalmat. Az is igaz, hogy nem rég 
Gerő Öttil megállította az utczán s kérdezte 
nagyon sictős-e az útja és ő a bamba azt fe­
lelte rá, hogy : „Nagyon 1“ pedig azonnal meg­
kell ett volna fordulnia s kérni a szerencsét a 
hazakisérhetésro.

Felülkerekedett az üres hangzatosság a 
1 ártalmas, becses érték fölött. így van ez sok­
szor a világban.

Egyszerre csak hire járt, hogy a ..Homoródi 
Tárogató“-t a „Reichardt testvérek“ ezég, me­
lvet azzal vádolt, hogy a „kirakat“-ban van 
minden, a boltban semmi, sajtóperrel támadja 
meg s ez lesz az első sajtóügyi tárgyalás Ho­
morúdon.

A Reichardt ezég Tarcsay Viktort bízta 
mec a képviselettel, mig a szerkesztő egy 
budapesti előkelő képviselő-ügyvédet kért íöl 
a védelmére.

Sávos Gusztáv most sajnálta, hogy nem 
szónok, mert most talán őt kérték volna föl. 
Úgy a maga szorgalmából el is készítette a 
szerkesztő védbeszédét, a tükör előtt, éjjel, 
mikor senki sem hallotta, el is mondta, nagy 
• lokvcneziával.

Az odaképzelt hallgatóság tombolt lelke­
sedésében.

Ha ezt halhatta volna Gerő Ottil De ő 
persze csak Tarcsay Viktor diadalát fogja él­
vezni

Sávos Gusztáv ügyvéd ur olya n trémás 
ember, hogy egyszer mikor a kis öescsc előtt 
beszélt, akkor is bélésűit, ő nem fog soha cs 
kü díszek i tárgyaláson szónokolni.

Amint olykor-olykor Gerő Ottilia és Tar­

csay Viktorra s arra a bekövetkezhető boldog­
ságra gondolt, ily szavakra fakadt :

„Drága Ottilka, édes egyetlenem ! Ne 
kigyj, a külszínnek, mert az csal, ne kigyj Vik­
tornak ! A buborék oloszlik, nem marad semmi 
belőle, mig az én szivem bálványozni fog az 
idők végzetéig, haló porodban is, mikor porom 
a tieddel egyesül !“

Kár, hogy a szép szavakat Sávos Guszti 
nem mondta el csak a naplójába irta bele 
ahhoz az érzelmes költeményhez, melyet " 
minap ajánlott Ottilnak — gondolatban :

„Nézd, mily szolid a nap sug’ára,
Eltűnt a tájról már a köd,
S c’n csuk merengek, mint az árva
Zord 1 •ér.- vad habok fölött-

Végig tekintek, gondolatban
Egész világon hirtelen.
De vissza mind csak hozzád térek.
Alakod mindig megjelenő

És a versnek igaza volt : bárhova te 
leintett, bármerre fordult, vissza mindig ehhez 
a szép leányhoz fordult, kit szeretett, imádott 
s kihez bizalmasabban közelitni sem mert.

A tárgyalás előtt Ottilka szólította meg 
az utczán :

— Doktor ur'? Ugy-e hétfőn lesz az első 
eszküdtszéki tárgyalás ?

— Igenis, nagysád.
— Nem szerezhetne számunkra két je­

gyet, a mamám is cl akarna jönni.
— Oh, kérem alásan, ezer örömmel.

— Érdekes tárgyalás lesz ?
— Hogyne ! Az első. Tarcsay \ iktor, a 

Reichardék ügyvéde, ki akar tenni magáért, 
— Maga is ott lesz ?
— De csak mint publikum.
— Kár, magának is kellett volna valami 

védelmet vállalnia
— Sokkal csekélyebb pont vagyok . . - 
— Minden pontnak értéke van a maga 

helyén . . . No, Isten áldja a viszontlátásig. 
A jegyeket elhozza magával, vagy küldjünk 
utána '?

Sávos Gusztáv ügyvéd ur megígérte, 
hogy maga viszi el a jegyeket ; hanem az még 
mindig nem jutott eszébe nagy boldogságában 
hogy ezt az aranyos leányzót most már ille­
nék udvariasan hazakisérni is. Csak mikor a 
másik utczába tért be, jutott, eszébe s nagyot 
csapva a homlokára, teljes őszinteséggel igy 
kiáltott fel : „Javíthatatlan 1“

Nagy falragaszok hirdették az első es­
küdtszék! tárgyalást, mely nagyobb szenzá- 
cziót keltett Homoródon, mint az uj színház 
megnyitása ; a kövér olasz énekesnő fellépése 
sem mérkőzhetett vele. Valóságos lázba esett 
mindenki. A patikárusok összecserélték a 
kolera reczepjét a rebarbarával, a kereske­
dők egyforintos bankóból szórakozottságukban 
'ellenez forintot adtak vissza, az ügyvédbojtá­
rok egész nap az ablakon néztek ki, a vár­
megye, város, járásbíróság, telekkönyv, még 
a fináncz is oly extázisba jött a kínálkozó 
nagy élvezet reményére, hogy elfeledte a bc- 
lyegcsonkitásról a leleteket fölvenni huszon­
négy óra óta.

X
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törvényes oltalmában fogja keresni és fel­
találni. — s nem az isten-itéletszerü pá­
ros viaskodásban, melyben minden egyéb 
érvényesülhet, csak a felvilágosodotlságnak 
legmagasztosabb előfeltétele nem: a jog- 
egyenlőség.

A példaadást tehát a felső tízezrek 
légkörében kell megkezdeni, — bár sajnos 
ehhez egyelőre remény se lehet —- s fog­
nak tovább is párbajozni miniszterek, tör- 
ványhozók, bírák és a párbajok hivatás­
szerű üldözői, a királyi ügyészek is. Sőt 
annál a bizonyos kényszernél fogva kell is 
nekik, mert különben elvesztik — hiva­
talukat. Ez ugyan egy kissé furcsán 
hangzik, de sajnosait igaz. Csak egy kon­
krét esetre hivatkozom.

Egy kir. alügyész barátom közvádlói 
minőségében összekülönbözött egy ügyvéd­
del, ki egyúttal képviselő is volt. Az in- 
czidensnek párbaj lett a vége, de az semmi 
egyéb küvctkezménynyel nem járt a kir. 
alügyészre, mint hogy a megindított fe­
gyelmi vizsgálat eredményeként áthelyezték 
egy másik városba. Itt azonban balsorsa 
ismét bele zavarta egy afférbe s tettlegesen 
inzultáltatott. A kir. alügyész félve egy 
újabb fegyelmi vizsgálattól s esetleg hiva­
tala elvesztésétől, nem provokálta megsér­
tőjét, hanem hivatkozva elfoglalt poziczió- 
jára, a törvényes oltalomban kereste meg­
támadott becsülete rehabilitását. S mit 
nyert vele ? Hivatala elvesztését! Az akkori 
igazságügy miniszter gavallár felfogásának 
ugyanis nem tetszett, hogy egy alárendeltje 
nem lovagias utón szerzett magá­
nak elégtételt s egyszerűen megfosztotta 
az illetőt ügyészi jogosítványától.

Amig tehát a törvények őrei között 
is ilyen felfogás dominál, addig a bírói 
székekből bármily erősen elitélő szavak 
hangozzanak is el a párbajról, —- viszhang 
nélkül vesznek el azok a pusztában kiáltó 
szavaiként!

T. I

* Vtigh Gyula jubileuma Julius hó 31-én 
volt huszonöt éve, hogy a közgyűlés V ó g h 
Gyulát megválasztotta rendőrfogal- 
mtusénak. Ugyanazon a napon letette az esküt 
r-s elfoglalta állását 1878 ban rendőr alkapi- 
tánynyá emelkedett. Tizenhárom év előtt vette 
át a II. kerületi kapitányság vezetését. Érde­
meiért múlt évben a tiszteletbeli főkapitány 
czimmel ruházták fel. Tisztviselőtársai a Biká­
ban bankettet rendeztek jubiláló kollégájuk 
pszteletére.

* Aranyok a nagytemplom gombjában
Vettük a következő felhívást : „A napokban, 
legfelebb 10 nap alatt a nagytemplom keleti 
tornyának gombjában elhelyeztetik az egyház, 
iskola és város nevezetesebb dolgaira vonat­
kozó. emlékirat, ugyanekkor szívesen nyújtana 
alkalmat a bizottság a ma forgalomban levő 
arany és ezüst pénzek a toronygombban leendő 
elhelyezésére, ha városunk tagjai körül akad­
nának, kik ilyen arany és ezüst pénzeket erre 
a czélra adományoznának — Az adományo­
zók kéretnek, hogy adományaikat legfeljebb 
hat nap alatt nt. D i c s ő f i József lelkész 
úrhoz beadni szíveskedjenek. Megjegyezzük, 
hogy az adományozók nevei is összeáíiittat- 
nak egy iratban, moly a toronygombban szintén 
elhelyeztetik.

* Kántorválasztás. A debreczeni ev. ref. 
egyháznál megüresedett kántori állomásra a 
pályázatok beadhatására határidőül augusztus 
18 ika ; a próbaorgonázás és éneklés megtar­
tására szeptember 25-ike ; a választás mogej- 
tósérc a próbától számított legelső presbiteri 
gyűlés ideje ; az állomás elfoglalására határ­
időül okt. 1-je lett kitűzve az egyháztanács 
által.

* 1st olaszéki ülés. A debreczem ev. ref.

* Számonkéröszek. Debreczen sz. kir. 
város számtnk érőszó ír fi pénteken d. e. 1) órakor 
kezdene meg ülését, > melyen a váróéi i neues 
tagjainak az elmúlt félévi tevékenységét vizs­
gálta meg. A számonkérőszék elnöke maga 
gróf D ó g e n f c 1 d József főispán voh. A 
számonkérőszék eredménye bámulatos, külö­
nösen dicséretre méltó az a paialian buzgalom 
es munkaszeretet, melyet a tanács tagjai e 
félévben kifejtettek s a melyet tapasztalt e 
számonkérőszék! ülésen a főispán. Az igtató 
hivatalba január 1-től, junius 30-ig bérkozott 
7389 ügydarab közül, mindössze 33 darab nincs 
elintézve a mai napig. Ez által a szorgalmas 
és munkás tanács olyeredmónyt ért el, mely 
párját ritkítja a maga nemében.

* Gyermek menhaz a Csapókertben. A 
mérnöki hivatal most terjesztette be a csapó­
kertben felállítandó menbáz tervét és költség­
vetését. A menház a nyitandó utak sarkára 
épülve, az óvónő lakbáza pedig a telek határ­
vonalával egyirányban. A menbáz épületében 
80 gyermek számára egy nagy terem lesz, —■ 
mellette egy kisebb terem 40 gyermek szá­
mára, zárt folyosóval. A helyiségek a köz- 
egészségi követelményeknek megfelelőiem, vi­
lágítás és szellőztetéssel bírnak. - Az óvónő 
lakháza 2 szoba, 1 konyha, 1 előtér, 1 kamra 
és egy pinczeből áll. a menbáz építési költ­
sége a kölségvetós szerint telekbekeritéssel, 
Kályhák, függönyök, mély fúrási kút és szi­
vattyú költségeivel együtt 8500 írtban állapít­
tatott meg, az óvónő lakházának költségei 
pedig 4000 frt tennének ki. A monházr.ak a 
jövő tavaszon már el kell készülni.

* Negyvenkilencz uj bába. A debre­
czeni bába képző intézetben hétfőn délután 
folytak le a vizsgálatok. A miniszter megbí­
zásából dr. Sár v á r y Gyula városi t főor­
vos és dr. Ujfalussy József kórházi főor­
vos, a város képviseletében pedig Körn c r 
Adolf tanácsnok és Szabó Kálmán jegyző 
voltak jelen. A növendékek igen jó sikerrel 
vizsgáztak, a mi a dr. K o n c z y Gyula igaz-

ogyház iskolaszéke Mitrovics Gyula £><00 és dr. C z a k ó Zsigmond tanársegéd 
lelkész elnöklete alatt az egyház tanácsterme-1 érdeme, 
ben juiius hó 31-ik napján d. u 4 órakor is

Igen sokan kiváncsiak voltak a nagy hi ni 
országgyűlési debatterre, is hogy fogja csil 
lógatni fényes tehetségét. Száz esztendőben 
sem fordul elő efféle Homoródon.

Sávos Guszti a tárgyalást megelőzőleg 
egr íz nap bezárkózott, csakugyan odaát lőtt a 
zöld posztós asztalhoz újra s próbálta megvédeni 
a „Homoródi Tárogató“ szerkesztőjét a Tarcsay 
Viktor vádjai ellen s úgy érezte a beszédje 
után, hogy ha most a szomszéd szobában ül­
nének a tisztelt esküdt urak, védenczét talán 
föl is mentenék.

Mért nem hallja ezt most Gcrő Ottilia 
Mórt nem látja úgy, mint ő most magát látja 
a tükörben : kipirult arczczal, _ nempsen kio 
gycnoaedvo, büszke alakkal, jóformája nadrág­
ban, a jóság és az ész kifejezésével !

Most ö győzne, holnap meg bizonyosan 
Tárcsái Viktor aratja le a babért.

— Elhoztam a jegyeket Ottil kisasszony! 
csókolom kezét nagyságos asszony!

— Elkísér a tárgyalásra is'? — kérdezte
Ottil.

—- Ha megengedik.
Sávos Guszti boldog volt, midőn a szo­

rongásig megtelt nagy teremben, ott ülhetett 
Gerö Ottil mellett, ki csakugyan a narancs- 
sárga selyem ruhában jelent meg moly 
annyira önmaga előtt — s oly üde volt, mint 
a legfinomabb harmatcsepp.

Tarcsay Viktor finom elegáns szabású 
szalonkabátban, felbodrozott hajjal oda ült a 
tárgyaló asztal végére s kirakta az iratait, meg 
a hosszú beszédét.

Most lép be az elnök s utána az es-

kolaszóki ülést tart. Tárgy : A juiius 28 ára 
összehívott gyűlés a megjelent tagok kevés 
száma miatt megtartható nem leven, a tárgyak 
fontosságára tekintette!, a mulhatlan és pontos 
megjelenés kéretik.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Tóth 
Árpád pozsonyi lakost a debreczeni kir. pénz­
ügyigazgatósághoz pénzügyi fogalmazó gya­
kornokká kinevezte.

küdtek. A törvényszéki elnök sorra veszi szem­
üvegével a padsorokat s aztán egyszerre le­
száll a pódiumról, megy a közönség közé . . . 
Meglátja Gcrőnót s a lányát, köszön s kezet 
szőrit velők, aztán Sávos Gusztihoz fordul:

— Apropos 1 Kedves barátom nem tenne 
meg nekem egy kis szívességet ?

Az ügyvéd föláll s mélyen meghajol.
— Ugy-o megteszi ? Gr vendek, mert nagy 

zavarban vagyunk.
— Tőlem függ?
— Persze, hogy öntől függ. Ugye meg­

teszi '? Kezet rá!
Az ügyvéd kezet ad
Az elnök kiveszi zsebéből a táviratot A 

hires képviselő megbetegedett s nem jöhet el 
a tárgyalásra.

— Kérem vállalja el a szerkesztő vedel
mét!

Sávos Gusztival forogni kezdett a világ.
— Nem vagyok feketébe öltözve,

dadogá. • , . ,,
— Minhonki tudja, hogy hu velőn vai- 

leli tel Cl.
Gerő Ottil is kérőlog tekintett a fiatal 

ügyvédre.
Az elnök karonfogta s telvezette a 

tárgyaló asztalhoz, megnyitotta az ülést s 
kijelentette, hogy a megbetegedett ügyvéd 
helyett szívességből hirtelen, — hogy a tar 
gyalás megtartható legyen — dr. Sávos Gusz­
táv vállalta cl a védelmet. Megéljeneztek.

A tárgyalás megkezdődött, az előleg os 
eljárást bevégezték, az inkriminált czikket 
elolvasták s Tarcsay Viktor megkezdte vádló

* Városi közgyűlés. Debreczen város a 
tartotta meg juiius havi közgyűlését nagy ér­
deklődés mellett. Tudomásul vették a minisz­
ter leiratát, mely szerint nem hagyta jóvá a 
közgyűlés ama határozatát, hogy a rof. főgim­
náziumban a város költségére parallel osztá­
lyok állíttassanak fel. Pozsony amaz átiratát, 
melyben a városok különleges viszonyainak 
megfelelő törvény alkotását kéri, hasonló szel- 
lemii felirattal pártolják Ezután számvevőségi

beszédét. Úgy látszott rajta, hogy kellemet­
lenül érintette, hogy a fővárosi ügyvéd nőm 
jött el, most nincs ki előtt arasson diadalt, 
hiszen az itteniek mind ismerik őt.

Majd másfélóráig tartott a beszéde, mely­
ben igen sok volt a szóvirág. Ez volt eddig 
Taresaynak a legjobban betanult leczkéje. 
Úgy elmondta, mint a miatyánkot Ebből 
aligha kell javító vizsgát tennie

Sávos Guszti forgatta az irományait, a 
mik a port ismertetők, s közbe közbe nézte 
a diadalmasan szónokló kollégát. Milyen 
szépen tudna ő erre válaszolni, ha nem volna 
közönség. Tegnap is milyen pompásan sike­
rült, zárt ajtók mögött.

A nagy beszédnek utolsó mondata is el­
hangzott. Szürke kabátban kelt föl helyéről 
Sávos Guszti. Halovauy volt mint a fal s igen 
halkan kezdte beszédét. (Ezt egy jeles szó­
noktól tanulta ol.) Bevezetőül elmondta, hogy 
milyen kellemes helyzetben van ellenfele, ki 
hetekig készült nagy beszédjére, míg neki 
csak annyi ideje maradt, a mennyi ideig Tar­
tott az elmondott nagybeszéd, Egy erőssége 
van csupán, hogy1; az igazság, egyszerűen 
elmondva is igazság s az igazságnak nincs 
szüksége szóvirágra. Ebben bízik, ez öntött 
belé hitet s meg van győződve, hogy az 
esküdtek nem tévesztik össze a felleget a
napfénynyel. .........

Odatekintett, véletlenül a kozonsé tele 
s észrevette, hogy Ottilka piczi két kezét 
tapsra üti össze s vidáman mosolyog reá.

Arcza lángba borult s lelkesedve czá- 
folta rendre a jeles szónok szóvirágait csoda

1D ■;

■

i9

' V'i i 4; il>

fel,;.

'H I
M I

, S

- a?

III

*1
.



u
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számtisztté Papp Józsefet, házi pénztárnokká 
Sipos Györgyöt, adópénztári tisztekké Kapros 
Sámuel és Somogyi Józsefet választották. Nagy 
vita volt a közvilágítás ügyében, mig végre 
elhatározták, hogy nyilvános pályázatot hir­
detnek a villamos, gaz és kombinálva mind­
két világításra- A közgyűlés ezután tizennyolez 
hold területet átengedett az államvasutaknak 
az aj gégjavitómühely munkásainak lakásai 
számára.

Egy válópör aktáiból,
Attól a percztől kezdve, a hogy rájuk 

adta a pap az egyházi áldást, úgy éltek a 
egy sárgára meszelt jolzálogkölcsönös.házban, 
mint a galambok.

Az asszonyka, fürge kis menyecske, aczél- 
szinii szemekkel, takarékosan osztotta be azt 
a kis gázsit, amit az ő jóságos kis ura minden 
hónap elsején hazahozott, sütött, főzött, olyan 
tisztán tartotta azt a kis fészket, melyben az 
ő nagy boldogságuk meghúzódott, mint a 
mesebeli aranymadár az ő nagy kalitkáját.

Csupa kívánat volt rájuk tekinteni Mi­
kor végigsétáltak vasárnap délelőtt a korzón, 
az ura karjára simuló kicsi menyecske diva­
tosan fölfogta tengerzöld szinti uszályát, a kissé 
kilátszó bordó szinti hímzett selyem szoknyája 
olyan kaczérkodást vitt véghez formás bokái 
fölött, mint valami operettebeli kis herezegnö 
igéző pajkoskodása, mely ellenállhatatlan vá­
gyakat kell a néző közönség lelkében.

A tavaszi napsugár aranyozta be a mé­
zes hetek első boldogságát.

Minden zuga csupa öröm, csupa illat volt 
a sárgára meszelt kölcsönös házban megrakott 
fészenek.

A szerelmes pár örök boldogság­
ról, sírig való hűségről suttogtak elhaló bű­
bájos énekeket, gólyákéi epelés, siró gőgicsélés 
édes sejtelme reszketett lángoló, tűzzel égő 
lelkűkben.

De az az áldás évről-évre késett. A forró 
szerelem édes itala közé valami fanyar izü 
vegyüléket töltött a múló évek végtelennek 
látszó sora, nem hiányzott semmi, meg volt 
minden, tartott úgy, a hogyan elkezdődött, 
csak úgy, a hogyan elkezdődött, csak a gó-

vágta csattanósan . „A góliátok akármilyen 
erőseknek látszanak, még som mindig 
győznek !“

„Éljen !“ — hangzott fel. Úgy tetszett, 
mintha az Ottika hangja lett volna. Az egész 
közönség utána zúgta az éljent,

Az esküdtszék elvonult s rövid idő múlva 
kihirdette az elnök, hogy a szerkesztő föl van 
mentve.

Sávos Gusztávnak, mikor leszólott » 
közönség közé, egymás után gratulálták. Gerti 
I )ttil kezet nyújtott s felkiáltott ; „Hisz maga 
gy kész szónok 1" A .kész szónok“ meg­

csókolta a szép leány kezét s elfogadta a meg­
hívást ebédre is

— Látta, hogy tapsoltam "? — kérdezte 
üttil az ebédnél.

— Az tett szónokká !
Egy hét múlva Sávos Gusztávból vőle­

gény is lett. Tarcsay Viktor elvesztette a port 
az egész vonalon, mórt a G erő-házba Jrodás- 
tól együtt — melynek tömegesen jöttek a 
klinsei — Sávos Gusztáv jogtudor ügyvéd 
vonult be.

Tarcsay Viktornak még az a vigaszta­
lása sem volt, hogy a Reikhardték csődjét 
megkaphatta volna. Pedig a nagy beszédje 
után egy hónapra már csődöt mondott a „Kőié­
it ardt testvérek“ ezég 200,000 frt aktívával és 
■300,000 frt passzívával.

lyakelopelés a siró gőgicsélés nem tudott bo- 
férkőzni a mesebeli arany madarak kristály- 
tiszta aranykalitkájába,

Nem voltak boldogok.
Hiányzott a szivek között a kapocs : a 

gyerek.
A férj türelmetlen volt. Előbb busult. 

Aztán kétségbeesett. Végül ezt mondta az 
asszonynak :

— Asszony nem vagyunk egymásnak 
valók.

Az asszony bámult előbb, aczélszinü nagy 
szemeit férjére meresztette, aztán sirt zokogott 
keservesen, a mint csak egy vérig megsértett 
önérzetes asszony sírni képes.

Nem volt a ki a csillogó könnyeket le­
csókolja arczárói, mire magához tért feleszmélt 
sajgó bánatából, egyedül találta magát a 
szobában.

Egy szurtos kis cselédleány hozott leve 
let az urától, ebben voltak leírva az örökös­
nek látszott boldogság első gyilkoló betűi.

„Édesein !
Mink ketten nem képezhetünk egy 

elvé Ihatatlan egészet, hát én megyek 
jobbra ön menjen balra. Végzetes téve­
dés volt az az áldás, melylyel az oltár 
előtt egymáshoz fűztek bennünket Isten 
velünk.

Tibor.
A pori rátok között ez az első számú

akta
Nemsokára ezután hosszúra hajtott hi­

vatalos írást kézbesítettek a szép asszonynak.
Ez az utálatos Írás engesztelhetetlen gyű­

löletről, türhetlen házsártoskodásról és egyéb 
kiáll hatatlanságok között arról a fáról beszélt 
hosszú foliánsokon keresztül, mely nem hajt 
gyökeret és idő előtt elhaj ja virágát.

Egy púpos hátú prókátorhoz vitte el a 
szép asszony ezeket az írásokat.

Nem használt semmi. A púpos prókátor 
som tudta visszaszólítani azt az őrült Tibort, 
a ki világnak indult a fészekből, hogy oda 
többé vissza ne kerüljön.

— Nem lehet, asszonyom — szólt a kis 
görbe prókátor, az ok, mely miatt férje a frigy 
felbontását követeli, igazán nagyon komoly.

— De ügyvéd ur i Az égre is, én vagyok 
a hibás ? . . . .

A púpos prókátor hosszasan gondolkozott 
a problémán, végre is azzal nyugtatta meg a 
szép asszonyt, hogy majd beszél még egyszer 
annak a Tibornak a makacs fejével.

— Jelentse ki neki ügyvéd ur, hogy én 
semmi esetre sem egyezek bele az elvá 
lásba. Akarom, követelem, hogy hozzám vissza 
jöjjön, hogy tőlem bocsánatot kérjen. Mondja 
meg neki, hogy akarom

ti az ügycsomó szaporodott a törvény­
széken.

Gyűltek halomra a perbeszédek, a levelek, 
a por bonyolódott, bíró legyen, aki föl tudja, 
belőle kutatni az igazságot.

— Asszonyom — szólt a prókátor az ő 
szépséges ügyfeléhez, Tibor áttért a református 
vallásra, a válást megakadályozni alig lehet 
már, mindössze a mit tehetek az hogy né­
hány hónapig még halaszthatom az ügyet, de 
egyébb már nem áll hatalmamban.

— Tehát csakugyan nem akar vissza­
jönni V

— Nem.
— egyáltalában nem akar felőlem tudni 

semmit'?

— Nem.
— Nos tehát ügyvéd ur, írja bele a por­

beszédbe, hogy hazudott az az ember.
-- De a bizonyítványok...
— Azok meg hamisak.
— Hogyan ?
Elszántan tört ki a menyecske :
— Hát igen, ha rá kell kerülni a sor­

nak, van én nekem különb tanúra....
— Ki az'? Hülodezet a prókátor.
— A ki» fiúm, ezt csatolji föl az aktához a 

drágalátos ur — válási oknak, ha már válási 
ok kell neki —z.

Vidéki hírek.
X Kisújszálláson f. é. augusztus hó 

4-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermé­
ben szó- és Írásbeli versenytárgyalás lesz a 
város által építendő takarékpénztár-, posta és 
távirda hivatali helyiségekre. Előirányzat 
4L 163 frt 84 kr, bánatpénz ennek 10 száza­
léka. A terv, költségvetés és építési feltételek 
a polgármesteri hivatalban megtekinthetők. 
Az építéshez szükséges I. oszt. falitéglát a 
város helyszínére szállítja ezrenként 14 forint­
jával.

X Árlejtés. A nyíregyházai kir. törvény- 
széki épületben szükséges kőműves- és cse­
répfedés-javítási munkálatoknak biztosítása 
végett, f é augusztus hó 5-én d. c- 9 órakor 
a kir. törvényszék tárgyalási termében árlej­
tés fog tartatni Bánatpénz 19 frt 80 kr. A 
munkálatra vonatkozó műszaki leírás és költ­
ségvetés a kir. tvszéki elnöki irodában Nyíregy­
házán megtekinthető

X Tömeges áttérések. Szentpétcrfal- 
ván (Szilágymegye) a lakosság s/4 része a g. 
keleti vallásról áttért a g. kath. vallásra s 
valószínű, hogy a többiek is követni fogják 
példájukat. Áttérésük főokául azt hozzák fel, 
hogy mióta Szimók Tódor papjuk eltávo­
zott a községből, az administrator Marosán 
Flórián bánásmódja s főleg az eddig szokás­
ban nőm volt kúlönfélo dijak szedése s kar­
hatalommal való behajtása által a nép nagyon 
sokat szenvedett.

X Egy ünneprontó büntetése. U n- 
g á r Géza hosszuhati birtokos 20 doroghi il­
letőségű aratóval aratott. Az aratók azt kö­
vetelték Ungártól, hogy a nekik jutott gabo­
nát vasárnap csépeltesse el. A munkások 
magatartása olyan fenyegető volt, hogy Un- 
gárnak engedelmeskednie kellett, ha azt nem 
akarta, hogy a munkások ellene forduljanak. 
Az aratók tellát neki láttak a eséplésnok, mi­
közben Szabó Imre a munkások vezetője pá­
linkás üveggel kezében serkentette társait a 
dologra. Az etetőt helyéről elküldve, annak 
tiltakozása ellenére etetni kezdett ; de alig 
dobott be pár kévét, a gép kerekei közé ke­
rült, mely két kezét elszakította, arczát össze- 
roncsolta. A borzasztóan összeroncsolt ember­
nek a kórházba szállítása iránt azonnal intéz 
kedtek. az aratók társukat Dorogra vitték, 
hol rövid idő alatt meghalt.

X Reformátusból görög keletivé lett 
körjegyző. B a r t a Józsa alsó-várczai kör­
jegyző az ottani g. keleti pap nevelt leányát 
nőül vette s ugyanakkor a g. keleti vallásra 
tért. Gratulálunk a vallás eme szabad gya­
korlásához, hol a magyar körjegyző jár elől 

I t ó p c Idával!
X Óngyilkosság B.-Újvároson. Bal - 

máz-Újvároson egy fiatal 15 éves ember Kin­
éz és Fülöp gazdálkodó lakásán a gerendára 
felakasztotta magát s mire levágták meghalt. 
A szerencséden fiatal ember tette az egész 
községben általános részvétet keltett, mert 
mint beszélik nem gyógyíthatatlan betegség 
öngyilkosságának oka, a mint hátrahagyott 
levélben említi hanem rcményotelcn szerelem, 
melylyel egyik ottani előkelő birtokos leánya 
iránt viseltetett.

X Kútba fűlt gyermek B-Udvariból 
írják lapunknak : Az a könnyelműség, mely­
lyel egyik-másik szüle gyermekét igen gyak­
ran őrizetlenül magára hagyja, már nagyon

—
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sok esetben nagy szerencsétlenségeknek volt 
okozója. így történt ez itt is Szabó István 
gazdálkodó négy éves gyermekével, aki szülői 
felügyelet nélkül játszadozva az udvar köze­
pén levő kútba esett, honnan a fürge pajkos 
gyermeknek már csak hült testét tudták ki­
menteni.

Én hallgatok.

A mért epedtől álmaidban,
Apránként, Louse, mind teljesül; 
Mondják, már vőlegényed is van,
Ezer holdon jóval felül.
Nincs vissza, csak egy kurta hónap,
S elérkezik már nászotok . . .
És minden szónak, gáncsaiénak 
Elvágom útját — s hallgatok.

A haute volée díszes körébe 
Szerelmes férjed bevezet ;
Szépséged, hangodnak zenéje 
Hódit majd újra sziveket.
De te gonddal titkolva múltad, 
Erényedet fitogtatod.
A többiek meg is bámulnak,
Köztük csupán én — hallgatok.

Magasztalják is jobbra-balra 
Páratlan szent erényedet;
Elnémul minden mende-monda 
Ily ritka tisztesség felett.
Ha szóra nyitnám én az ajkam, 
Eltűnne hazug nimbusod:
De a sértő vádat magamban 
Én visszafolytom, s —- hallgatok.

Hisz el kell jönni, még a napnak, 
Hogy álezád végre is lehull,
S bár bűnöd leplezni akartad,
Ott áll majd taharatlanul.
Akkor nem lesz többé, ki védjen, 
Uajongód mind elpárolog;
Megindul a gáncs nagy serényen, 
Gúnyolnak szidnak mind, csak én nem

és Nagy Béla a dobroezoni csata évfordulója 
augusztus 2-án tartandó hazafias ünnepély 
alkalmából A városi tanács képviselteti ma­
gát a hazafias ünnepé yen.

— Petőfi szobránál. Debroczen sz. kir. 
városa is részt vett azon az országos ünnepé­
lyen, mely Segesváron o hó 31-én folyt lo, a 
hol az ott elesett P e t ő fi Sándor emlékére 
felállított szobrot leplezték le nagy ünnepé­
lyességgel. — Debroczen város közönsége is 
adózni kívánt a legelső magyar lyrikusnak a 
szabadságharcz lánglolkü dalnoka emlékének. 
Debreczen város tanácsa küldöttségileg képvi­
seltette magát az ünnepélyen. A küldöttség a 
város óriási babérkoszorúját vitte magával, 
melynek széles szalagján o szavak vannak 
felírva: A szabadságharcz dalnokának, — 

í Debreczen sz, kir. város közönségé 
: — A főreálból nem lesz fögymna-
1 zium. A közoktatásügyi miniszter nem telje- 
I sitotte a város azon kérelmét, hogy az állami 
j főreáliskolát főgimnáziummá alakítsa át.
I — Betiltott búcsú Dr. Lukács László,
Ia hírhedt laczfalusi lelkész a gör. katb; Péter 
I Pál napján búcsút akari, tartar’, melyet azon- 
I ban a vármegye alispánja táviratilag betiltott.
! Dénes Dezső főszolgabíró 40 csendőr segéd- 
kozése mellett a Máramarosból és Szolnok - 
Dobokából jövő bucsusokat tapintatos eljárás- 

1 sál hazatérésre bírta. Lukács ezt látva Magyar 
i Kékesre ment misézni s a lanczfalusi templom 
í kulcsát is magával vitte, hogy ott a rendes 
i istonitisztelet megtartását is a hatóság aka 
I clályozta volna meg. Dénes főszolgabíró azon- 
! ban a Lukás eljárását leleplezte a nép előtt 
I amely a hatóság intézkedéseit nyugodtan 
I fogadta.
i — A segesvári Petőfi szobor lelep- 
jlezósi ünnepélyre a Csokonai-kör a követ 
i kező üdvözlő táviratot küldötte : Petőfi szobor- 
í bizottság Segesvár. Szabadságba rezünk hal- 
i hatatlan dalnokának omlóké előtt leborulva, 
i hazaszeretettől áthatott szívvel üdvözöljük az 
i ünneplőket s lélekben együtt ünnepel Önökkel 
; a debroczeni C s o k o n a i-k ö r. K o ra­
ji ó s s y Arthur alelnök, Dr. Benedek Já- 
i nos titkár.“
I — Debreczeniek Feketehegyen Sze- 
pes megyének o kies fekvésű fürdő helyét, 

i mint mindég, úgy ez óv folyamán is nagy 
számmal keresték fel városunkból, kiknek 

' névjegyzékébe, — mely mintegy 330 vendéget 
: fogíal magában — ott vaunak Debreczenből 

Rokokó I Tárkányi Péter, Balogh Zsigmond és családja,
. Wáczi János, Szoboszlai Sándor és neje, Oláh 
] Károly, Nagy István, Sorli Ede és neje, Joó 
jIstván, Joó Irma, Pápay János, Nyeste Má­
júid, Zsigmondy Julia, Medgyaszay Lenke, 
j Kaderász Gyula, Kálmánczhey Kálmán, Csikes 

Istenitiszteletek. Aug. 1 én Vasárnap jFerencz, Tasnády István, Andresz Kálmán.
' ' A jelzett helyen o hó 26-dikán tartották 

meg hangverseny nyel egybekötött Anna bált, 
melyen városunk szülötte Joó Irma k. a. mii 
kódolt közre, zongora játékával és énekével 
fényes elismerést aratva. — A vendégek 
vasárnap igen sikerült, T o m p a ünnepélyt 
rendezett a mely alkalommal megkoszoruz-

Én akkor is csak — hallgatok!

Újdonságok,

a következők fognak istenitisztoletet tartani, 
az uv. ref. templomokban. A nagytemplom 
zárva, a kőtemplomban M i trorics Gyula 
s. lelkész, a Kossuth-utczai templomban K o- 
Y ács Ferencz h. tanár, az ispotály templomban 
B i c sö f i József lelkész. - A rém. katho- 
likus templomban reggel 7 órakor misét tart 
H - - -a m e r n y i k Sándor, 9 órai misét tartja ták a költő szobrát.
dr. X\r o 1 a f k a Nándor, szentbeszédet mond : 
R e i zi nge r Alajos, d e. j% 12 órakor misét 
tart Kot á c s Márk, D. u. litániát K o- 
v á c s Márk, rózsafüzér ájtatosságot dr. W o- 
1 a f k a Nándor végzi. Az ágost. ev. templom- 
i>an d o. 10 órakor s d. u 3 órakor G e i s z t 
linger Pál s. lelkész végzi az istenitisz­
teletet.

— A debreczeni csata évfordulója.
Az ev. ref. főiskola kebelében virágzó „ma­
gyar irodalom önképző társulat“ szünidei fenn­
tartó bizottság tagjai nevében szép levélben

— Ubrik Borbála. Nyíregyházán az 
Ubrik Borbála rémes históriájára emlékeztető 
eset foglalkoztatja pár nap óta a rendőrséget. 
Följelentés érkezett, hogy az orvosi sző)Vihog/ 
földházában, beszorítva egy ládában egy tel­
jesen meztelen fiatal leányt tartanak. E föl 
jelentés folytán Kovács Pál rendőrtanácsos 
néhány rendőr kíséretében kiment a helyszí­
nére és a följelentésben meghatározott helyen 
csakugyan megtalálta a 17 éves leányt össze 
zsugorítva egy '/« méter hosszú ládában, tel-

hivtaa meg a város tanácsát Bagaméry Károly jósén meztelenül feküdve a láda fenekén. A

leány, a ki, mint a vizsgálat kiderítette, tel­
jesen hülye és beszélni nem tud, Németh Jó­
zsef vasúti kalauznak a gyermeke. Az apja 
havi 60 frt tartásdijat fizet érte a szőllőtulaj- 
donosnak. A botrányos esetről jegyzőkönyvet 
vettek fel.

— Öngyilkos önkéntes. Szenzácziót 
keltő öngyilkosság történt e hó 3U án, a 
Pétevfiai honvéd laktanyában. D a n k ó 
Mihály köztiszteletben álló temetkezési vál­
lalat tulajdonosának fia, Bankó Gyula 
ki a 3-ik honvéd gyalog ezrednél szolgált, 
mint önkéntes, a kaszárnya egyik félre 
eső helyén szolgálati fegyverével agyonlőtte 
magát. A golyó a szerencsétlen fiatal ember 
fején keresztül ment és röktöni haláltoko­
zott. Levelet nem hagyott hátra s öngyikos- 
ságának titkát a sírba vitte magával.

— Népünnepély. A debreczeni dalegy­
let augusztus hó 1 - ón vasárnap a nagyerdőn 
népünnepélyt rendez, mely alkalomból a be­
lépti jegyek s azok elárusitásáról a követke­
zőkép intézkedett : Belépti dij : a) a nagyerdő 
területén személyenként 10 kr., b) a vigadó 
előtti bekerített téren személyenként 20 kr., 
(ezen helyen a zenekar nem tányéroz, 10 éven 
alibi gyermekek belépti dijat nem fietnok), c) 
a vigadó termében tartandó íánczmulatsá5id 
személyenként 50 kr., (c helyen egyletünk 
pártoló tagjai belépti dijat nem fizetnek s 
alapszabályszerü kedvezményeiket élvezhetik.)
A nagyerdőre szóló 10 krajezáros jegyeiket a 
helyi vasúton utazók a vasúti kalauznál kö'e- 
lesok megváltani. Jegyek a városban előre 
válthatók : Szentkirályi Tivadar ur üzletében, 
a nagy tőzsdében, >fj. Gyürky Sándor, Men- 
delovits Lajos és Leidenfrost Ármin uraknál. 
A torlódások elkerülése végett kérjük a nagy 
érdemű közönséget, hogy belépti jegyeket 
előre megváltani szíveskedjenek. Az elnökség.

— Kenyérben megsütött gyermek.
A fővárossal szomszédos Erzsébetfalva község­
ben történt az alábbi, borzalmasságánál fogva 
hihetetlen történetet. Az ottani pékhez a múlt 
csütörtökön, egy kelleténél is sokkal nagyobb, 
hosszúkás alakú kenyértésztát vitt egy isme - 
rétién nő sütés czéljából s bevárta, inig azt 
betolják a tüzes kemenezébe. Elmúlt azonban 
péntek, el szombat s a nagy, kisült kenyérért 
senki sem jelentkezett A dolog a pékmester­
nek annyival gyanusabbnak tűnt fel, mert 
valami különös szag áradt ki a kenyérből 
melyet aztán felvágtak — Ekkor látták bor­
zadva, hogy abban egy újszülött csecsemő 
holtteste van, most már teljesen megsült álla­
potban. Jelentést tettok az esetről a csendőr­
ségnek, moly a gyilkos, eddig ismeretlen 
némber ellen, aki ezt a rém regénybe illő dol­
got elkövette, a vizsgálatot megindította.

—- Hét golyó egy asszony testében. 
Doviin Borbála miskolezi rnosóné még elég 
fiatal asszony, mégis sok viszontagságon ment 
keresztül. A múlt karácsony első napján egy 
Schwarcz Sámuel nevű kutmester, kivel vad 
házasságban élt, ötször lőtt rá egy revolver­
ből, mivel pénzt nem adott neki Az öt golyó 
közül egyet sem lehetett eltávolítani, iné',is 
felgyógyult hónapok múltával A napokban 
egy Szleskovszky Mihály nevű asztalos lőtt 
rá kétszer veszekedés folytán, ez a két golyó 
is a testébe fúródott Ráadásul még a saját 
testvére is késsel összeszurkálta Dovrin Borbá­
lát a fején. Most súlyos betegen fekszik a 
közkórházban, a hét golyóval a testében.

— Önkéntelen Kneipp kúra. Brezei­
ben mulatságos tolvaj lás történt. Egy odavaló 
hotelben arra ébredtek a vendégek, hogy r - 
ellopták a czipőjüket A kora reggeli órákban 
és pongyolában nyolczvan ur és hölgy jáR a 
folyosókon mozit láboson s követelte a foga­
dóstól. hogy keiitse elő a czipőjót. A szeren­
csétlen fogadós kénytelen volt meg vállán 
hogy a háziszolga ellopta az összes czipőkot 
és megszökött velük. Csakhamar ellepték a 
hotelt a brüsszeli czipészek, a kik a fogadós 
kontójára minden vendéget fölruházta.k a 
szükséges lábbelivel.
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— Házi ezredünk jubileuma. Julius 
hó 30 án volt huszonöt óve annak, hogy O 
Felsége a király Alexis orosz nagy horczogot 
nevezte ki a oíl-ik gyalog ezred tu ajdonosává. 
Ez alkalomból az ezred tisztikara nagyszabású 
fényes ünnepélyt rendezett az azred bakáinak
örömére. , ..

— Kesbe ült. A csiesogon egy \ arga 
Sára nevű 34 éves szegény napszámos nő oly 
^crencsétlenül ült az ura szercdására, hogy 
az abban nyitva levő hegyes kés felső ezomb- 
jába hatolt és azon egy 15 czentimétor mély 
sebet ütött. A sok vért vesztett szegény_asz- 
szonyt eszméletlenül szállították aközkórházba.

— Az uj váltó és szallitó-levél. Az 
p'lami nyomdában most dolgoznak az uj alakú 
váltó rajzán, melyből egy pár mintát legkö­
zelebb bemutatnak a pénzügy miniszternek. A 
postai szállítólevél is uj alakú és szinti és 
más beosz 'su lesz, mint a régi, magyar 
és német szöveg lesz rajta.

— Simli Mariskát az ismert papi
ruhába öltözött kisasszonyt, a napokan Grácz- 
ban letartóztatta a rendőrség mivel egy fiák- 
keresnek a vitel diját nem tudta kifizetni- 
Letartóztatása alkalmával hét krajczárt talál­
tai nálla, mivel ebből nem telt ki a fiákkeres 
követelése, fogva tartották. A hatóság haza 
tolonczoltatását rendelte cl, de mivel egy 
földije adott neki úti költséget elutazott Győrbe 
A rendőrségen nem voltak képesek rá bírni, 
levesse papi ruháját. Simli ugyanis azt mondta, 
hogy négy esztendeig hallgatta a theologiát 
és ép oly joga van a papi talárhoz, mint bár­
mely theologusnak.

— Tettenórt tolvaj. Zámbori Fe- 
renc-z, Tóth Ferencz czipész szabásza hosz- 
szabb idő óta lopkodja gazdája áruit. Tóth 
gyanakodott is rá, de nem sikerült tetten érni. 
Szerdán azonban épen akkor csípte meg 
Zámborit, mikor egy pár csizmára való bőrt 
akart ellopni. Tóth a tolvajt, ki mintegy 50 
f't körüli összeg erejéig károsította meg, át­
adta a rendőrségnek, mely az ügyészségnek 
küldte át az iratokat további vizsgálat czéljából.

— Uj honvéd ezredek. A honvédelmi 
miniszter legújabb leirata szerint a honvéd- 
ezredek számát héttel fogják szaporítani. A 
miniszter az ezrcdparancsnnkságokat erre te­
kintettel utasította, hogy a keretek létszáma 
nak felemelésére s az uj honvédezredek fel­
állítására szükséges előmunkálatokat tegyék 
meg.

— Szabolcsba gyásza Sajnálattal ér­
tesülünk, hogy a felfalusi költő papot, S za­
bol c s k a Mihályt, nagy és súlyos csapás 
éi ic. A szerető fiú ugyanis elvesztette édes 
anyját, ki nehéz szem-opcráczió után .egészen 
meggyógyulva tért vissza a fővárosból 0 Kecs­
kére" a hol azonban váratlanul szivszélhüdés- 
ben hirtelen elhalt.

— Betörés l'enyes nappal. Szőnyi Sán­
dor csapókért 19. sz. házába hétfőn délután 
midőn a házigazda családjával együtt távol 
volt, ismeretlen tettesek az ablakon levő ko- 
resztvas kifeszitése után betörtek és onmn 
minden kezük ügyébe jutott tárgyat össze 
szedve észrevétlenül eltávoztak. Az estefelé 
hazatérő házbeliek az utczaajtót és az egyik 
udvarra nyíló ablakot nyitva találták a kFe- 
szitott keresztvas pedig a falhoz volt támasztva

— Név változtatás. A belügyminiszter 
Kohn Lipót és Adolf debreczcni lakosok nevei­
nek Keletire való változtatását meg 
engedte.

—- Sertesvész mindenfele A sertésvész 
egyre jobban terjed. Újabban Derecske, Haj• 
du-Hadház. Földes, Mikepércs és Nagy-Léta 
községekben lépett fel .a ragadós állatkor, — 
amiért e községek határai hatósági zár alá 
vétetek.

— A debreczen-nagyváradi villamos 
vasút márczius hóban tartott közigazgatási 
bejárása alkalmából az eredetileg tervezett 
iránytól részben eltértek s Hosszú Pályi, Nagy- 
Ivoreki, Nagy-Szántó, Kis-Szántó községek 
felé irányították a vonalat. A miniszter erre a 
variáns-vonalra pótközigazgatási bejárást ren­
delt el július hó 28 ára, a midőn Vértessy 
Kálmán miniszteri titkár vezetése mellett azt 
meg is tartottak.

— F elhívjuk a fővárosba utazó t. kö­
zönség figyelmét K ö v e s^i Nándor előkelő 
és nagy éttermére, (YI1. Erzsébet-körut 27.) 
ahol kiváló ételek és italok, szolid árak, pom­
pás kiszolgálás biztosítják a vendégek teljes 
megelégedését. Ezenkívül estenként nagy lca- 
tonazonekar játszik szabad bemenet 
mellett. . ,

— Egy jó bizonyítványokkal rendel­
kező egyén ki a gazdálkodás minden ágában 
teljesen jártas, szerény feltételek mellett ál­
lást keres gazdaságban, gyárba, raktárba 
vagy bárminemű más vállalatnál. Czim a ki- 
adóhivatalban.

Apróságok.
Kívánság.

A p a (kis fiához :) Mond csak kis fiacs­
kám, ha legközelebb eljön hozánk a gólya, mit 
hozzon, fiút, vagy leánykát?

F i u c s k a : Ha neked mindegy papus, 
hogy én mit választok, hát altkor’ — akkor 
hozzon egy hintalovat.

Praxisa van.
Kalauz: Önnek 111. osztályú jegye van, 

miért ült a másod osztályba?
U t a s : Én azt hittem, mivel „két“ frtot 

fizettem, hát oda ülök be, a hol a kettes szám 
ki van pingáivá.

Van oka
— Miért irtacl a leveledben _ ott, hogy 

„(Apám) nem kísérhetett el.“ „Apám“-at zár­
jelben ?

— Mert az apám be van zárva- 

Azt hitte.
Szerkesztő: Ön az uj reporter ?
Reporter: igen. uram!
Szerkesztő: Ki akarom küldeni önt, 

hogy egy esküvőt Írjon le. Van valami tapasz­
talata esküvők körül?

Reporter: Igenis, uram ! Négyszer 
nősültem!

Egy világfi naplójából.
Egy modern kisasszonyka monológja 

nyári mulatságon :
— Mama azt mondta, hogy no adjak 

kosarat senkinek, mert nem lehet tudni . . . 
Egy ilyen élcmcdott bíró nem is lenne rossz 
parthie, feltéve, hogy fiatal jogász barátai 
vannak 1

** *
X. ur megszólít egy hölgyet:
— Kisasszony . . .
— Uram, férjes nő vagyok.
— Mennyire sajná^m.
— Én is I

** *
N. kisasszonynak, a ki jóval túl van az 

első virulás korán, bemutatnak egy sports­
man!.

— Lő, viv, úszik , vagy ugrik ön ? — 
kérdi az aggsziiz.

— Ugróm, nagysád, különösön a — há­
zasság elől!

*

Három hatalom nem ismer rangbeli kü­
lönbséget : a szerelem, a szükség és a halál.

*

A kaczér asszony rózsa, a melyből min­
den imádó egy-egy levelet tép le ; a tövisek 
a férj számára maradnak meg.

*

Miért szült Éva cleintén csupán fiukat 
világra ? Mert a természet az első nő viselke­
dése után gondolkodóba esett, vájjon életet 
adjon-e ismét egy hasonló teremtésnek.

Ádám apánk feleségének nem kellett sem 
szabó, sem czipész, sem divatárusnő. Ha a 
a nőknek manapság sem kellene szabó, czipész 
meg divatárusnő a férfiak ma is azt hinnék, 
hogy a paradicsomban vannak.

*

Csodálatos, hogy az ember csak akkor 
érti meg : mi az igazi szerelem, mikor már az 
eszét elvette.

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir törvényszék telekkönyi osztá­

lyánál. —

1. Kiss József és neje Kiss Eszter 118 
□ öl területű csapó-kerti szőllőjüket a 
rajta levő épülettel együtt,. — megveszik 
Rácz Lajos és neje Orosz Ágnes 1050 fo­
rintért.

2. Özv. Tóth Károly né megveszi özv. 
Tóth Andrásné Molnár Zsuzsanna és társai 
523 □ öl területű tóczós-kcrti szőllőjüket 
700 írtért.

3. Harsány! Bálint és neje, Nagy Sára 
596-dik szorszámu házukat ondódi földjé­
vel együtt megveszi Kripkó Sándor 1700 
írtért.

Közgazdaság,

Budapesti gabonatőzsde.
_. Weis? József budapesti tennénybizomáuyi esség iel<m 

rése. —
Debreczen, jnlius 30.

Készáru 25—30 magasabb.
Őszi búza , . . • 10.82—10.83
Tavaszi búza . . . 1L02 —11.04
őszi rozs ..... 8'58—8. 60.
Tavaszi rozs .... 8.70—8.71.
Őszi zab .................. 5 g7—0 g9.
Tavaszi zab.................. 6.06—6.09.
aug.—szép. tengeri . 4 54—4.55.
Szept.—okt. tengeri . . 4.62—4.63.
Május—júniusi 1898 . . 5.30—5.32.
Sertéspiaca. B u a a p e s x~K ő ban ys 

1897. julius 26.
Magyar e 1 s ő r e n d ü Öreg nehéz

Páronkim 320 klgron felüli súlyban (------
kitől — krig. Öreg közép (páronkint 300
269 kgr. súlyban)--------krtól--------
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö~
tép ípáronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű _ (páronként 
150 kigrig terjedő súlyban) — — krtól — 
krig1 H. Magyar szedett: Nehéz (pá­
ron kint 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
- 53 kiig. Közép (páronként 220—280 kgr
súlyból) —.44 krt —.------ 45 krig. Könnyű
páronkint 220 kigrig terjedő súlyban — —43 
krtól —44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá- 

•: or kint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közép (páror.kint 220—260 klgr. 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 kigrig terjedő súlyban! —47 
krtól 48 krig.

Sertés létszám : 1897. évi julius hó
21. napján volt készletben : 26.470 darab 1897 
évi julius hó 2. napján felhajtatott 709 
drb 1897. julius hó 5. napján elszállitta- 
tott 591 drb. 1897. márcz. hó 26. napjára maradt 
készletben 26584 drb. Hizottsenés forgalom 
változatlan.

Debreczeni piaez.
Julius 26—27 

Gabonavásár.
Búza, piaczra hozatott 850 kgr. I. rendű 

10.08, II r. 8.25. 111. r. 8.80.
Rozs, piaczra hozatott 500 kgr, I. rendű 

590, II r. 5.95, III r. 5.80.
Kétszeres, piaczra hozatott 500 kgr. I 

rendű 7.40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.



augusztus 1. „DEBRECZENI LAPOK“

Árpa, piaczra hozatott 400 kgv. I. rendű 
450, II r. 4.45, III. r, 4.40,

Zab, piaczra hozatott 500 kgr. I. rendű,
5.80, II. r. 575, III. r. 5.70.

Tengeri piaczra hozatott 1000 kgr’ ó-ton- 
ßeri I. rendű —.—, II. r. —.—, II. r, —.—. 
tJj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 4.40.

Köles 6.20, 6.10. 6.00.
Köleskása 13.— , 12 50, 12.00.

Burgonya 3.60
Piaczi áruezikkek:

100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga j 
10.00 burgonya 3 60 só darabos 10.50, só da­
rált 12.00, d. zsir 60—62 frt, széna I. rendű
1.80, II. r. 1.60 111. r. 1.40, szalma 1. r. 60 
frt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonna 
sótlan 58— frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, borsó 
18.00 frt, lencse 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszón 
9.00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 16. •—24.

Kilónként: Árpakása 14 32 kr aszalt­
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 44.-45, irós-vaj — ■ frt — kr, köleskása 
15 kr,, lencse szatmári 20 kr, szepességi 24 
kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Kr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr , só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, sza- 
onna sós 64 kr, sótlan 60 krajezár, kávé 
2 frt 13 kr.

Szerkesztői üzenetek.
G. F. Elolvastuk s a jövő számban meg­

találja véleményünket.
' B. S. Ilangulytos kis vers. Bevált.
Plató. Helyet szorítunk neki :
N. Sz. R. F. Reméljük, hogy a lapokat

megkapta. .
K. L múlt számunkban, megizentu, hogy

nem közölhetők.

Bérkocsik düszabályzata

Két
lovas

Ear
lova n

/. Napszámra.
Egész napra, reggel; 7 órától est’. 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. n. 1 ig, vagy

(J. n. 1-től esti 9 óráig..................................
II. Óraszámra.

Fél órára....................................... • ■ -
’/, órára ..... ■
Egy egész órára . ■ ...
Minden következő órára . . . • ■ ■
Az utolsó órán túl félórára v, be venal) u időre 

III. Egyes járatokért,
Megállapodáa és visszamenőt nélkül a város 

sorompóin belül
iV. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (vallásküiönbség nélkül), h® 
a végtisztesség a templomban történik,

A temetőbe ki és vissza . . . - •
A háztól egyenesen a temetőbe W é« vissza 
A színházba menet . . • •
A színházból jövet ... - • • •
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap • 
pal menet vagy jövet kézi táskává! . .

éjjel „ * n x ' "
A kocsis mellé elhelyezett nuivt- o aaraó 
málha után külön 10 krajezár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
ss gőzmalomhoz menet, vagy jövő.'. . ,

menet és visszajövet ogy órai várakozásait: 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgárt vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . 
menet és jövet egy órai várakoz tasii 
minden következő órára ..... 
Külső barom- és lóvásávlémi oda és visz- 
sza egy órai várakozással

minden következő órára ............................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz 
meret vagy jövet . • • • • • • •
menet és visszajövet 1 órai várakozással 
minden további órára. , . . ■ ■

A dijak reggeli fi órától esti 9 óráig

5 ~ 3 
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KITÜNTETVE: az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által állapitól
„MILLENNIUMI ALL A ill ÉKEM“-inel,

mely mayas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag
csakis ezégünk részesült.
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Teljes zenekari 
szerelések

a lepjutányo-abli feltét» lek mellett

Dalárda! üténybotok
művészi kivitelben.

Dalárdái accord-jelzők.

CHICAGO
Cottage Organ-Go

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fő- 

elárusítói. 
Valamint sajat 

gyártmányú minde­
nütt elismert

iskolai, szalon- és

. > M ff

f
Zenekapacziitások által leg­
jobbaknak elismert ezitu 

balmok.
Községi és tornászat! dobok 

jutányos árban 
A RIOSA

vOtharmoniumok
a irgdusabb válasz­

tékban.
Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zencismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz. Ariosa........................................írt 18
ÍVj „ „ aczélhanggal . . • frt 21
2 r „ kettős énekhangokkal 36

aczélsippal....................................frt 28
Az érczjátéklapok darabja . . kr. 50

II a i* ii í o 111 k á k
kitűnő hanggal

2 frttól 3, 4, 5 6, 7, 8, 10 frt 
és feljebb.

Különlegességek aczélhangu zenekar 
harmonikákban.

Magyarország egyetlen és első
harmonikagyára. ,

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
csász. és k:Ir. ezato. hangszer-ipar 

Európa legnagyobb hangszer-gyára 
Budapest, X I1. kér*., K erepesi-ut 36. szám.

Képes árjegyzék: a) harmonikákról; b) mochau il<a zenólö-müvekről és zenélő dísztárgyakról: cl az öss,.es 
egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák czimbalmok. cziterák, harmoniumok, zongorákról stb. vidékre 
ingyen és bermentve. Árjegyzék kérésnél kérjük megnevezni, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Vendéglősöknek zenélő automaták. _ _ _ _ _ _
jjjÍMK3Fffnirw™ryii,*7TiTr,m*irraTr,T«HCTff,«”',",wg^^ aaeeeBaBMeHwmtrv
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I gépész kezében adni nem kell; mindenki 
maga bánhat vele. A szórója is páratlan

i jól szór, valóságos ködöt csinál !
Az »Attila« permetező mindazon 

bajokat melyek a szőlősgazdát eléggé 
boszszantják, elhárítja és pedig az által, 
hogy a szénkazánt egy esava,„tás álta 
a puttyonyhól kivehetjük, mi által az 
egész szerkezet már kezünkben van. ügy 
a puttony, mint a szerkezet tisztán tart­
ható és a legegyszerűbb munkás szétbontja
és össze rakja. Soha sem pusztulhat, «oha Rtlcal kll *.«*»

Ara 18 fit.

Szigeti Sándor
Kecskemét.

UGYANITT KITŰNŐ

!r i
Sv I

V ■ y
r h

; a •m. 3 9 ;{

s;

t r >mI, di!
’fújj
ihi

iK"j
A Ű l"i! ■ 

- r
! Íj 
1:üI

f; H a
k t:

:>: ■ l

■'"/■I .

- >

'

I, !

: mám: . #



/

■;;í

..

Im-i

r .

A m. kir. államvasutak cSt gépgyárának vezérügynőksége
Budapest. Váczi-körut 3lá. §z. a,

A F&irbanks-féle mérlsggjár kiaérólagos képviselete.
my- ^rjegyZék ingyen és bérmentve. ”^PBI

aradi gyógyszerész
Maritft-Cmueje.

! ^ í£r

* mii 1 ■ : ■ ; 1

ILmj frZmn legjobb arcz crime, rövid 'do alalt 
‘"dlgII-LI Cult) ifjitja és szépíti az arczot.
\| AT-nif r PDina egyedüli szer szeplő, májfoltok, pat- 
‘"dlgll-irtDie tanások bőratka (Mitesser) ellen. 
\|qi.mt frúmo egyedüli szer bcrpattanások, arcz- 
l'ldlgll-l n?D16 és kézvörösödés, napbarmtás ellen. 
\|nr»if Cvémo bámulatos hatása abban rejlik hogy 
■ 1 dl ßl t-L 11 Hit bői re kenve ez által rögtön fölvéte­

tik cs ez okozza azon csodás átalakulást, hogy 
a szeplővel vagy májfoltokkal ledőlt arcz 3 4 
nap alatt nlabástromfehérré lesz.

Mai ö'il-rrémn tebjesen ártalmatlan, miután nem

Ki "Ä:n<2rxe

Mindenki a ki félti az egész­
ségét és mégsem^ 

a kávé megszokott

i^tt-viuiiv zsíros, hanem igen finom, hamar fel­
szívó hatással bir. Az arcz nem lesz olyan fé­
nyes mint más eremétől, azért nappal is hasz­
nálható.

Margit-Créme uagy ,'ge,y 1 flt’kicsi 50 kr' 
Margit-Mlgjpor Wr*,YzEa <s Clínie 60 kr' 
Margi*"""""""1 dohoz 35 kr'-szappan

ir.oi - 1 doboz 50 kr.

Cfé»is akkor valódi, ha minden dotoz 
gut or Földes K.ele men gyógy 
szert sz Aradon felirattal és czimerrel van
el'atva.

Ili illáit azoktól <ia ni »iljimli.
FőrskUr Debreczt nben Mi! aloviis J. 

,.Kii.yó“ czimü gyógyszertárában

akar lemondani
kellemes élvezetéről. Mert a Kathre-iner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. *******6#***óeft6*

Mindenki0 kinek egészsé§ét "™Ug 1 valami megrontotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban 
szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. #6************
MinHen asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen 
IVUl I jótékony hatással van a tápiáio Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes,enyhe ize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.

a ki a háztartásban takarékos, de ízletes és a mellett 
egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. 

Takarékossági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. *»4•n******».***»#*.*#**********«.**#*****.*»*

fliiiremer 18 na 
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ZaoliiW
CrtKufRégóta bevált szer az 

ember izmai erősítésére 
és fokozására

KWIZDA
flxi' dju,

Kígyó jellel. (Tourista-szer.) 
Touristák, kerékpárosok és

__  lovasok által nagyobb utak
után erősítésre és felfrisitésre használ tátik 

1 üveg ára 1 frt, fél üveg 60 kr.

Kapható minden gyógyszertárban. Főrak­
tár kerületi gyógyszertáv Korneuburgban 

(Becs mellett.)

f88$P^

X valóban egészségi és családi 

kávé, a mely szemekben a 
legjobb malátából készül; a babkávó kedvelt Izét a Kathrelner-fóle 

gyártási mid adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 
elismerve, minden művelt államban tért hódított. Csak a Kathrelner- 

kávé egye'!'' magában a babkávé kellemesen ingerlő izét és a maláta- 
kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

Tévedések ás megkárosodás kikerülése végett bevá- 
ua t.2 a sáriás alkalmával tessék jól vi- « « ,

gyáznl az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van TflYGlYlGY,

Az olyan csomagban, a melye.1 ülne? rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

i 'Vcy Q/'aJ'C4 '<* ki/6.-' W W íjW&WWW

Eladó és bérbeadó földek,
Ai ondódon 6 hold és 1200 □ öl kitűnő minőségű töld eladó.

Ára 2500 forint.

A paczi csere alatt egy jó talajú tanya birtok haszonbérbe kiadó. Területe 
63 köblös. Van rajta jó karban lévő lakó épület, 32 drb szarvas marhára való 
istálló, stb. Átvehető azonnal. Évi haszonbére 700 frt.

Értekezhetni : Schvarz Márton irodájában, Piacz és Miklós-utcza sarkán, 
(Gzégely-ház.)


